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Постановка проблеми. Науково-дослідна робота студентів є одним з 

найважливіших засобів підвищення якості підготовки та виховання фахівців з 

вищою професійною освітою в області економіки, здатних творчо 

застосовувати в практичній діяльності досягнення науково-технічного і 

культурного прогресу. 

Наукова діяльність може бути застосована як в технічних, так і в 

гуманітарних напрямках. Жоден навчальний заклад не обходиться без 

виконання студентами курсових, дипломних та інших робіт.  І це значить, що 

шанс участі в науковій діяльності є практично у кожного студента. Аби 

викладацький склад з адміністрацією були зацікавлені в організації наукової 

роботи студентів [1,2]. 

 Звичайно, не всякий курсових - наукова праця. Та й не в кожного 

студента є охота прямо-таки науково досліджувати і обґрунтовувати 

отриманий результат. 

У рамки всіх форм науково-дослідної роботи входять поглиблене 

вивчення теорії, підготовка власних доповідей, створення проекту, 

програмного продукту, макета, участь в конкурсах, виставках. Підготовка 

може бути самостійною і за участю в складі СНГ (студентського наукового 

гуртках), а також під керівництвом викладачів, провідних зі студентами 

наукову роботу [3]. 

 Симбіоз - студент і наука - насправді, виходить взаємовигідний в усіх 

відношеннях. Перше - вивчаючи дисципліну (або ряд споріднених дисциплін) 

поглиблено, стаєш фахівцем, здатним «із закритими очима» в будь-який час 

доби видати всю інформацію по темі. І це може незабаром зробити з 

сьогоднішнього студента дуже цінного і високооплачуваного фахівця. А вже 

науці щось користь - рухають її вперед! [4,5,6]. 

Хоча і на сьогоднішній день користь очевидна. Наукова робота 

допомагає розібратися в тонкощах дипломного проекту, підвищує авторитет 

серед викладачів, робить думку студента вагомим з точки зору «старших 

товаришів». Наукові дослідження можуть прокласти дорогу до перспективної 

роботи, де надається можливість ці починання продовжити. А під час навчання 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/naukovyj-visnyk-tdatu/


Збірник науково-методичних праць Таврійського державного  

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного                        Вип. 24, 2021 рік 
 

 519 

деяким студентам випадає удача брати участь в так званих проектах, за які 

покладено справжнісінький гонорар. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сьогодні є дуже багато 

сучасних технологій розвитку наукової роботи студентів. Проблеми 

професійної підготовки спеціалістів у вищих навчальних закладах розробляли 

Войтюк Д.Г., Барабаш М.П., Михайлович Я.М., Бабалова Р.В., Бендера І.М., 

Беспалько, В.П., Богомолов О.В., Иванович К.А., Капров И.А., Раскин Л.К., 

Храпаль П.А. та ін. Науковці підкреслюють високу ефективність сучасних 

методів навчання [1,4,6,8]. 

Тому вирішено розглянути питання розвитку науки студентів у закладах 

вищої освіти .  

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Метою статті є 

розглядання питання розвитку студентської наукової діяльності. 

Виклад основного матеріалу дослідження. В даний час суспільству 

потрібен фахівець нової формації - здатний до самоосвіти, орієнтований на 

творчий підхід до справи, що володіє високою культурою мислення. 

Для сучасного фахівця особливо важливим стає вміння орієнтуватися в 

потоці наукової інформації, оволодіння фундаментальними знаннями, 

складовими теоретичні основи професійної діяльності, освоєння і 

застосування наукових знань на практиці. 

Шлях у велику науку починається з наукових гуртків і дослідницьких 

лабораторій, роботою яких в університеті керують кандидати і доктора наук/ 

Результати перших наукових досліджень можна доповісти на щорічній 

студентській науково-технічній конференції, що проводяться навчальними 

закладами, і, зайнявши одне з призових місць, опублікувати тези в 

університетському збірнику студентських наукових робіт, або спробувати свої 

сили в численних міських та всеукраїнських молодіжних конкурсах і 

конференціях. Щорічно, з метою підтримки наукових розробок студентів і 

аспірантів у Таврійському державному агротехнологічному університеті імені 

Дмитра Моторного пропонуються різні гранти за допомогою, яких можливо 

реалізовувати свої ідеї [1,9,10,11]. 

На кафедрах університету проводяться наукові дослідження в рамках 

відомчих наукових програм, грантів, господарських договорів, до яких 

залучаються студенти думаючі, які вміють працювати і мають комп'ютерну 

грамотність. Беручи участь в подібній роботі, у студентів з'являється 

можливість отримати свої особисті реальні гроші за наукові дослідження 

[7,8,11]. 

Основними завданнями науково-дослідної роботи студентів є: 

 оволодіння студентами науковим методом пізнання, поглиблене і 

творче освоєння навчального матеріалу; 

 навчання методології і засобів самостійного вирішення наукових 

завдань; 

 прищеплення навичок роботи в наукових колективах, 

ознайомлення з методами і прийомами організації НДР. 
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Науково-дослідна робота студентів є продовженням і поглибленням 

навчального процесу і організовується безпосередньо на кафедрах. 

Керівництво науково-дослідною роботою студентів здійснюють професори та 

викладачі вузу. Науково-дослідницька робота студентів поділяється на 

науково-дослідну роботу, що включається в навчальний процес і виконувану 

у позанавчальний час. 

Науково-дослідна робота студентів (НДРС), що включається в 

навчальний процес, передбачає: виконання завдань, курсових і дипломних 

робіт, що містять елементи НДР. 

Вивчення теоретичних основ методики, постановки, організації і 

виконання наукових досліджень, планування і організації наукового 

експерименту, узагальнення, обробки наукових даних, формулювання 

висновків і практичних пропозицій і т. д 

Які беруть участь в науково-дослідній роботі вважаються студенти, які 

виконують елементи самостійної наукової роботи в галузі економічних і 

гуманітарних наук. Науково-дослідницька робота студентів завершується 

обов'язковим поданням звіту, повідомленням на засіданні кафедри або на 

науковій конференції. [3,4] 

Науково-дослідні та творчо-виконавські роботи, успішно виконані 

студентами у позанавчальний час і відповідають вимогам навчальних програм, 

можуть бути зараховані в якості відповідних курсових робіт. 

Науково-дослідницька діяльність студентів є невід'ємною складовою 

частиною навчання і підготовки кваліфікованих фахівців, здатних самостійно 

вирішувати професійні, наукові і технічні завдання. Науково-дослідницька 

діяльність сприяє формуванню готовності майбутніх фахівців до творчої 

реалізації отриманих в університеті знань, умінь і навичок, забезпечує 

оволодіння методологією наукового пошуку, знайти дослідний досвід. 

Основною метою організації і розвитку науково-дослідницької 

діяльності студентів є підвищення рівня наукової підготовки фахівців з вищою 

професійною освітою і виявлення талановитої молоді для подальшого 

поповнення науково-педагогічних кадрів університету.[1,2,9] 

Основні напрямки, якими мотивуються викладач для роботи зі 

студентами у науковій діяльності: 

 виявлення найбільш обдарованих студентів, які мають виражену 

мотивацію до наукової діяльності; 

 створення сприятливих умов для розвитку і впровадження різних 

форм наукової творчості молоді, що базуються на вітчизняному та 

зарубіжному досвіді і результатах науково-методичних розробок; 

 сприяння всебічному розвитку особистості студента, формуванню 

навичок самостійної роботи і роботи в творчих колективах, 

оволодіння методологією наукових досліджень; 

 забезпечення участі студентів у проведенні прикладних, 

фундаментальних, пошукових, методичних і педагогічних 

наукових досліджень за пріоритетними напрямами в різних 
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областях науки і техніки; 

 інтеграцію науково-практичних потенціалів викладачів і 

студентів, спрямовану на вирішення науково-практичних проблем 

в різних галузях науки; 

 проведення заходів різного рівня для молодих дослідників на базі 

вузу. 

Основні складові НДР: 

 забезпечення збалансованості досліджень в галузі 

фундаментальних і прикладних наук як основи повноцінного 

наукового освіти і якісної підготовки фахівців; 

 виконання кафедральних тем НДР; 

 виконання ініціативних тем наукових досліджень; 

 впровадження науково-методичних розробок в навчальний 

процес університету; 

 обмін результатами наукових і науково-методичних досліджень 

у формі проведення міжвузівських, регіональних, 

республіканських та міжнародних конференцій, семінарів на базі 

університету, а також участь викладачів і студентів у 

 конференціях, що проводяться в інших наукових і навчальних 

центрах; 

 підвищення кваліфікації викладачів через стажування, курси 

підвищення кваліфікації вузів і т.п .; 

 наукове та методичне співробітництво з освітніми установами 

регіону; 

 організація редакційно-видавничої діяльності університету; 

 організація науково-дослідницької діяльності студентів (НДРС). 

Таким чином, важливим механізмом залучення студентів у наукове 

життя університету є робота наукового гуртках, як спільноти зацікавлених 

науковою діяльністю однодумців. Отриманий досвід і наукові результати 

відкривають шлях до аспірантури університету. Наш університет надає для 

заняття науковою діяльністю всі можливості та втілення задуманих ідей, 

розкриває потенціал  у студентів. 

Висновки. Таким чином, сьогодення висуває нові вимоги до вищої 

освіти та наукової компетентності фахівця – людини, яка творчо мислить, 

свідомо орієнтується в інформаційному й науковому просторі, самостійно 

опановує світоглядні парадигми. Глибоке усвідомлення інноваційних явищ і 

вміння їх розв’язувати за допомогою неординарних та нетривіальних методів 

неможливе без оволодіння науковим апаратом і логікою наукового процесу, 

уміння аналізувати й прогнозувати його подальший розвиток. 
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